



宁波书城9周年庆,一大波活动等您参与 “悦”读季展开 重温红色经典



学者光正讲述书香宁波的故事

2010年5月8日,华东最大图书零售卖场——宁波书城开门迎客。自此,在甬江畔,宁波人拥有了专属的“城市书房”,它与古朴幽雅的天一阁交相辉映,共同构筑了“书香宁波”亮丽的风景。

陪伴是最长情的告白,经过9个年头的陪伴,宁波书城已经从单一的卖场“蝶变”为全体宁波人民的“公共书房”。在宁波书城9周年庆来临之际,宁波新华书店集团推出了一系列活动,助力书香之城建设,培育更加成熟的阅读氛围。

□通讯员 陈吉 毛雯雯 记者 朱立奇

宁波电网 节日会战机场快速路

本报讯(通讯员 王慕宾 解葆青 记者 戴晓燕)5月4日,在宁波奉化区机场快速路建设工程现场,宁波供电公司工作人员正在紧张开展立110千伏铁塔、登高架线等施工作业。五一节日期间,百名送变电员工连续奋战四天,在确保该工程的按时顺利推进的同时,也度过了一个有意义的“劳动节”。

宁波电网机场快速路南延工程,是配合宁波机场高架建设而进行的110千伏架空线路部分改电缆和部分升高改道工程,重点是城市交通枢纽让路,分北段、中段和南段三个阶段。工程施工时间跨度大、线路复杂、施工难度大,目前中段工程正进入最后冲刺阶段。

“五一”期间,宁波供电公司百余名员工放弃休息,利用节假日期间城市流动人口较少的时机,朝五晚九,起早摸黑开展中段工程施工,主要为广济变电站至110千伏大成变电站的110千伏广大线及110千伏广大备用线路的部分线路进行落地改造。

“集中安排施工另一个目的也是为了减少线路停电,尽量不影响老百姓生产生活用电。”工程现场负责人顾君国说,“整条110千伏广大线范围广,3个点同时施工,单是拆除原铁塔就达60基之多,大量登高作业和感应电影响等带来额外的安全压力,但即便如此,我们仍严格做好预防措施,保证安全施工,全力确保工程进度。”

镇海炼化污水回用 16年节约10个西湖水量

本报讯(通讯员 张超梁 记者 郑凯侠)“化验数据正常,操作数据正常。”5月4日上午,中国石化镇海炼化分公司乙烯排水工艺技术员褚鹏飞跟往常一样,通过对讲机汇报设备运行情况。但对于公司来说,却意义重大、当天,镇海炼化污水处理回用累计突破1亿吨,相当于16年里节约了10个西湖的水量。

“乙烯高盐污水回用装置采用‘超滤+反渗透’的工艺。超滤膜、反渗透膜孔径分别达到0.01微米、0.5纳米,相当于头发丝直径的三千分之一和六万分之一,借助这两张膜可以有效拦截杂质,处理效果完全达到了饮用水指标,直接饮用都没有问题。”褚鹏飞告诉记者,在镇海炼化的厂区里,还有一个鱼池,里面水就是处理后的污水,鱼的生长情况也能间接看出污水的处理效果。

集聚绿色发展动能一直是镇海炼化追求的目标。据了解,为了升级污水回用处理装置与技术,镇海炼化已先后投资逾6000万元,目前,镇海炼化污水回用率已超过98.6%。



宁波书城9周年庆活动,吸引众多小读者前来。通讯员供图

自古书香满宁波

“五一”假期的最后一天,《写给孩子的宁波历史故事》的作者光正做客宁波书城,与现场的孩子分享宁波历史上那些关于阅读的事。

“作为书香之城,历史上的甬城曾经吸引过不少大文豪来到宁波。‘唐宋八大家’中就有王安石和曾巩先后来到鄞县和明州(今均属于宁波)担任地方官,并留下不少令人感动的故事。《三字经》《困学纪闻》的作者南宋大学者王应麟;为《资治通鉴》做注的胡三省;明末清初浙东学派的代表黄宗羲等等,他们都是宁波人,他们的言传身教为‘书香宁波’添砖加瓦。”

讲座中,光正还向小朋友们讲述了宁波读书人在海外的影响力。其中包括,影响日本近200年的余姚人朱舜水,被日本、韩国历史界推崇备至的王

阳明等,他们的名字远播海外,他们的学说至今被人研究。

光正还特别分享了一个小故事,王应麟在其担任朝廷职务时,一日皇帝递给他两份考卷,问他哪一份更优。王应麟仔细看完后,激动地向皇帝推荐其中一文说:这一篇文章,流露出的风范像镜子一般可供人学习,忠义之心像铁石一般坚贞,乃国之栋梁。皇帝听闻后大喜,钦定为状元。这篇文章的作者就是后来名垂青史的民族英雄文天祥。“读书能让人厚重,更能让人拥有思考的能力。”光正向小朋友们总结道。

光正告诉宁波的小朋友,通过对宁波历史的研究,能够切身感受到从遥远的先秦时期,直到封建晚期的明清,两千年间宁波有着不同的历史定位,但“书香”却一直是宁波人引以为豪的一面。

红色经典庆新中国华诞

宁波书城9周年庆之际,恰逢新中国成立70周年,宁波解放70周年,红色主题成为众多宁波市民关注焦点。

根据宁波书城相关负责人的介绍,5月8日,宁波新华书店集团宁波书城将举行红色经典文学朗诵活动。参与活动的朗诵者,以接龙形式在群内开展报名。朗诵时间3分钟。所有参与朗诵活动的读者,均可获得由宁波新华书店集团宁波书城赠送的专属礼包一份。

为了能给来到宁波书城的市民有更好的阅读体验,宁波新华书店集团宁波书城阅读本项目也已经正式启动。“阅读本项目旨在主动引导读者拆开塑

封,先行体验式阅读。通过阅读本项目,引导读者选购到真正适合自己的书籍。”整个五月,书城还准备众多温情活动:亲子披萨DIY、钩蛋套、小星星阅读课堂、芳香私塾、手作布娃娃、牛轧糖DIY等,让热爱阅读的市民体验不同的感觉。

“一座城市的书店,应该是这个城市呼吸文明、触摸文化并接受文化熏陶的重要场所。书店要真正成为一座城市的文化地标性建筑,就要努力让书店成为一个看书学习的好去处。率先打破新华书店,不是看书的地方,是卖书的地方这一尴尬局面。唤醒读者,唤回书香,让读者们进入体验式购书新模式。”宁波新华书店集团董事长陆皎如是说道。

彩票开奖公告

●福彩

3D第2019117期:2 9 6

6+1第2019050期:5 5 1 9 9 2 狗

15选5第2019117期:02 04 06 08 11

●体彩

大乐透第19050期:04 15 16 20 35 03 12

20选5第19117期:04 13 18 19 20

排列5第19117期:3 5 8 6 8

(均以公证开奖结果为准)

现代金报·金生活188俱乐部

工作时间:周一~周五,宁波书城·书香文化园小木屋D4(9:00-11:30)

咨询热线 0574-87633136 87633139